

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЧКО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ЧЕТВЕРГ

16

АПРЕЛЯ

1981 г.

№ 46 (8560)

Газета основана
в 1918 г.

Цена 2 коп.

ПРИЗЫВЫ ЦК КПСС К 1 МАЯ 1981 ГОДА

1. Да здравствует 1 Мая — День международной солидарности трудящихся в борьбе против империализма, за мир, демократию и социализм!

2. Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

3. Да здравствует марксизм-ленинизм — вечно живое революционное интернациональное учение!

4. Да здравствует ленинская Коммунистическая партия Советского Союза!

В единстве с народом — сила партии! В единстве с партией, в ее руководстве — сила народа!

5. Пусть живет в веках имя и дело Владимира Ильича Ленина!

6. Граждане Советского Союза! Учитесь жить, работать и бороться полнее, коммунистически!

7. Коммунисты! Будьте в авангарде всенародной борьбы за выполнение исторических решений XXVI съезда КПСС! Пусть еще сильнее, богаче и краше станет наша великая Родина!

8. Трудящиеся Советского Союза! Ознаменуйте одиннадцатую пятилетку ударным инициативным трудом на благо Родины!

Решения XXVI съезда КПСС — выполним!

Все для блага человека, все во имя человека!

9. Слава великому советскому народу — строителю коммунизма, последовательному борцу за мир!

10. Да здравствует героический рабочий класс Страны Советов!

11. Да здравствует славное колхозное крестьянство!

12. Да здравствует советская народная интеллигенция!

13. Да здравствует нерушимый союз рабочего класса, колхозного крестьянства и народной интеллигенции!

14. Да здравствует братская дружба и непоколебимое единство всех наций и народностей Советского Союза!

15. Да здравствует Конституция СССР!

Да здравствует социалистическая демократия!

16. Да здравствуют Советы народных депутатов!

Пусть ширится участие трудящихся в управлении делами государства и общества!

17. Да здравствуют советские профсоюзы — школа коммунизма, влиятельная сила нашего общества!

18. Юноши и девушки! Настойчиво овладейте знаниями, культурой, профессиональным мастерством!

Будьте сознательными борцами за коммунизм!

Да здравствует Ленинский комсомол!

19. Да здравствуют советские женщины — активные строители коммунизма!

Слава женщине-матери!
Мир и счастье детям всей земли!

20. Советские воины! Совершенствуйте боевую и политическую подготовку! Бдительно и надежно охраняйте мирный труд советского народа, великие завоевания социализма!

Да здравствуют доблестные Вооруженные Силы СССР!

21. Пусть живет в веках беспримерный подвиг советского народа в Великой Отечественной войне!

Вечная слава героям, павшим в борьбе за честь, свободу и независимость нашей Родины!

22. Трудящиеся Советского Союза! Полнее используйте возможности развитого социализма, производственный и научно-технический потенциал!

Снижайте материальные затраты, повышайте фондоотдачу!

Экономика должна быть экономной!

23. Трудящиеся Советского Союза! Ускоряйте научно-технический прогресс, внедряйте передовой опыт!

Экономике — интенсивное развитие!

24. Трудящиеся Советского Союза! Выше знамя социалистического соревнования за успешное выполнение и перевыполнение заданий пятилетки!

Работать эффективно и качественно!

25. Слава краснознаменным коллективам, гвардейцам пятилетки, идущим в авангарде коммунистического строительства!

26. Трудящиеся Советского Союза! Повышайте производительность, эффективность и качество труда на каждом рабочем месте!

Крепите сознательную коммунистическую дисциплину, проявляйте творческую инициативу!

27. Трудящиеся Советского Союза! Ускоряйте развитие производительных сил Сибири и Дальнего Востока!

Выше темпы строительства Байкало-Амурской магистрали!

28. Трудящиеся Западной Сибири! Быстрее и эффективнее используйте природные богатства на благо Родины!

Увеличивайте добычу газа и нефти!

29. Работники тяжелой индустрии! Повышайте технический уровень производства, качество продукции!

Полнее обеспечивайте потребности народного хозяйства в сырье, топливе, энергии, металле!

30. Машиностроители! Создавайте высокопроизводительные, экономичные и надежные машины, приборы, средства механизации и автоматизации!

31. Работники химической промышленности! Внедряйте прогрессивную технологию, полнее обеспечивайте потребности народного хозяйства и населения в химических продуктах и материалах!

32. Работники промышленности! Расширяйте производство, улучшайте качество товаров народного потребления!

Производству товаров для населения, развитию сферы услуг — повседневное внимание!

33. Строители и монтажники! Повышайте эффективность капитальных вложений!

Стройте быстро, добротно, на современной технической основе!

Пусковые объекты 1981 года — в строй!

34. Работники транспорта и связи! Надежно обеспечивайте потребности народного хозяйства!

Внедряйте прогрессивные и эффективные формы работы!

Повышайте культуру обслуживания советских людей!

35. Трудящиеся Советского Союза! Боритесь за всестороннее, динамичное развитие сельского хозяйства! Ускоряйте темпы его индустриализации и химизации, мелиорации земель!

Активнее осуществляйте комплексную программу преобразования Нечерноземной зоны РСФСР!

36. Колхозники и работники совхозов! Развивайте специализацию и концентрацию производства!

Эффективнее используйте землю, технику, удобрения, корма!

Весенним полевым работам — отличное качество!

Порадуем Родину высоким урожаем!

37. Трудящиеся сельского хозяйства! Увеличивайте производство и продажу государству мяса, молока, яиц, шерсти и другой продукции!

Животноводство — ударный фронт!

38. Работники торговли, общественного питания, бытового обслуживания! Повышайте качество и культуру труда, полнее удовлетворяйте спрос населения!

39. Граждане Советского Союза! Проявляйте хозяйское отношение к общественному добру, приумножайте социалистическую собственность!

Рационально используйте богатства страны, бережно относитесь к природе!

40. Специалисты народного хозяйства! Изобретатели и рационализаторы! Совершенствуйте технику, технологию, управление производством!

41. Советские ученые! Повышайте эффективность исследований!

Пусть крепнет союз творческой мысли и творческого труда!

Слава советской науке!

42. Работники государственного аппарата! Совершенствуйте стиль работы! Чутко относитесь к нуждам и запросам советских людей!

43. Народные контролеры! Энергично боритесь за укрепление дисциплины, экономию и бережливость!

44. Работники идеологического фронта! Повышайте качество воспитательной, информационной и пропагандистской работы!

Коммунистическую идейность, активную жизненную позицию — каждому советскому человеку!

45. Деятели литературы и искусства, работники культуры! Создавайте произведения, достойные нашей великой Родины!

Высоко несите знамя идейности, партийности и народности советского искусства!

46. Работники народного образования! Повышайте качество обучения, политического, трудового и нравственного воспитания подрастающего поколения!

47. Работники вузов и техникумов! Готовьте идейно закаленных, высококвалифицированных специалистов!

Развивайте науку, укрепляйте связь с производством!

48. Работники здравоохранения! Проявляйте повседневную заботу о здоровье советских людей! Оказывайте своевременную и квалифицированную медицинскую помощь!

49. Физкультурники и спортсмены! Выше массовость физкультурного движения!

Приумножайте славу советского спорта!

50. Славные ветераны! Наставники молодежи! Воспитывайте молодое поколение на революционных, боевых и трудовых традициях Коммунистической партии и советского народа!

51. Пионеры и школьники, учащиеся профессионально-технических училищ! Горячо любите Советскую Родину!

Упорно овладейте знаниями, трудовыми навыками!

52. Да здравствует миролюбивая ленинская внешняя политика Советского Союза!

Пусть полностью воплотятся в жизнь выдвинутые XXVI съездом КПСС инициативы, направленные на упрочение мира и безопасности народов!

53. Братский привет коммунистическим и рабочим партиям!

Честь и слава коммунистам — мужественным борцам за народное дело!

54. Пусть крепнет единство и сплоченность коммунистов всего мира!

Да здравствует пролетарский интернационализм — испытанное и могучее оружие международного рабочего класса!

Окончание на 2-й стр.

ПЛЕНУМ РК КПСС

14 апреля в зале заседания райкома партии состоялся пленум райкома КПСС, на котором обсужден вопрос «О работе партийных организаций района по выполнению постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС «О дальнейшем укреплении трудовой дисциплины и сокращении текучести кадров в народном хозяйстве». С докладом по данному вопросу выступила секретарь райкома партии Т. А. Васильева.

В прениях по докладу выступили А. Н. Иванов — секретарь парторганизации райсельхозхимии, А. И. Гулин — начальник района электрических сетей, В. И. Федоров — председатель колхоза имени Любимова, Г. В. Слободской — прокурор района, Г. П. Федотова — старший повар столовой ремзавода и другие. Подробный отчет о работе пленума будет опубликован в одном из ближайших номеров нашей газеты.

Навстречу субботнику

Вместе со всеми

Призыв москвичей отметить 111-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина ударным трудом на коммунистическом субботнике нашел поддержку в нашем коллективе. Во всех производственных коллективах проведена большая подготовительная работа к «красной субботе».

На партийном и комсомольском собраниях шел разговор о предстоящем празднике труда. Создан специальный штаб во главе с Н. А. Андриановой, который спланировал комплекс работ и возглавит руководство субботником.

Многие члены нашего коллектива будут трудиться на своих рабочих местах — в заводских и городских столовых, кафе, ресторанах, в школьных столовых и буфетах. Их задача — обеспечить горячим питанием и закусками тех, кто будет трудиться в день субботника. Работники конторы и других служб будут приводить в порядок и благоустраивать территорию, работать на овощехранилище, на хозяйственном дворе.

Весь наш коллектив, а он в основном женский, вместе со всеми будет участвовать в коммунистическом субботнике. Трудиться с полной отдачей — этот призыв стал сегодня ярким устремлением всех работников общепита.

Г. ГУЛЕНКОВА,
экономист конторы
общественного питания.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ

Исполком городского Совета народных депутатов доводит до сведения депутатов, что 28 апреля 1981 года в 10 часов в зале заседаний Дома Советов состоится шестая сессия городского Совета народных депутатов 17-го созыва.

На рассмотрение сессии городского Совета вносятся вопросы:

— О задачах городского Совета народных депутатов, вытекающих из решений XXVI съезда КПСС.

— Утверждение мероприятий по выполнению решений XXVI съезда КПСС.

Партийная жизнь

По-деловому

В первичных партийных организациях проходят собрания, на которых коммунисты обсуждают итоги работы XXVI съезда КПСС и намечают задачи по выполнению его решений. Такое собрание прошло и на ремонтном заводе.

Докладчик — заведующий промышленно-транспортным отделом райкома партии А. Н. Бражелович — рассказал об основных итогах работы партийного съезда, о выполнении планов десятой пятилетки в стране, Псковской области. Большое место в докладе было уделено анализу работы промышленных предприятий района, в частности, ремонтного завода, коллектив которого приложил много усилий для реализации заданий десятой пятилетки.

Докладчик и выступающие отметили, что основное внимание коммунистов должно быть обращено на лучшее использование производственных мощностей, вскрытие и использование имеющихся резервов, сокращение простоев. Между тем, как отмечал инженер-технолог А. А. Иванов, в работе заводского склада нет должного порядка. Приходится тратить много времени на поиски необходимого, что ведет к задержкам в работе, потерям дорогого рабочего времени.

Партийная организация ремонтного завода много делает по созданию в коллективе обстановки высокой требовательности и ответственности за выполнение государственных планов. Опережению производственного графика подчинено социалистическое соревнование. На собрании называли имена лучших производственников: сверловщицы А. А. Павловой, работающей в счет мая, Г. П. Павлова, на трудовом календаре которого август этого года, и других передовиков.

Серьезной критике подверглась на собрании работа отдела снабжения. Начальник линии сборки автомобилей М. Н. Трофимов говорил о недостатках в снабжении запасными частями, что ведет к значительным простоям в работе. На это также обращалось внимание в выступлениях коммуниста нормировщицы участка А. В. Андреевой.

Партийной организации, говорили участники собрания, надлежит мобилизовать свои усилия на более полное использование резервов производства, обеспечить рост выпуска продукции при имеющейся численности занятых в производстве. Как указал в своем выступлении коммунист директор завода В. А. Пулле, этой цели должны способствовать рационализация, внедрение механизации и модернизация оборудования.

Главным в деятельности коммунистов завода является глубокое разъяснение и пропаганда материалов съезда, организация борьбы за претворение в жизнь его решений.

Собрание коммунистов полностью одобрило и приняло к руководству и исполнению решения XXVI съезда партии. В принятых мероприятиях намечено провести по всем участкам завода рабочие собрания, широко изучать материалы съезда в системе партийного образования и экономической учебы. Большое место в мероприятиях занимают вопросы совершенствования форм и методов ростовской системы «Работать без отстающих».

Ю. ИВАНОВ.

ПРИЗЫВЫ ЦК КПСС К 1 МАЯ 1981 ГОДА

Окончание. Начало на 1-й стр.

55. Пусть крепнет неодолимый союз мирового социализма, международного пролетариата и национально-освободительного движения!

56. Братский привет народам социалистических стран!

Да здравствует единство и сплоченность стран социалистического сотрудничества, их непоколебимая решимость защищать завоевания социализма!

57. Братский привет героическому кубинскому народу, решительно противостоящему проискам американского империализма!

58. Братский привет героическому вьетнамскому народу!

59. Братский привет мужественному лаосскому народу!

60. Братский привет кампучийскому народу, строящему независимую, свободную, народную Кампучию!

61. Братский привет афганскому народу, мужественно защищающему завоевания апрельской революции!

62. Братский привет рабочему классу капиталистических стран!

Слава борцам против эксплуатации

и гнета монополий, за права трудящихся, за мир, демократию!

63. Братский привет народам, освободившимся от колониального ига, борцам за упрочение национальной независимости и социальный прогресс!

64. Горячий привет народам Африки, борющимся против империализма и расизма, за свободу и независимость!

65. Горячий привет народам Латинской Америки, борющимся против империализма и реакции, за демократическое развитие своих стран!

66. Братский привет трудящимся, всем демократам Чили, ведущим самоотверженную борьбу против фашистской хунты!

67. Братский привет томящимся в фашистских застенках борцам за свободу, демократию и социализм!

Свободу узникам империализма и реакции!

68. Горячий привет арабским народам, ведущим борьбу против израильской агрессии и диктата империализма! Пусть крепнет советско-арабская дружба!

69. Народы европейских стран! Боритесь против размещения в Западной Ев-

ропе нового американского ракетно-ядерного оружия!

Европе — мир, безопасность и сотрудничество!

70. Народы азиатских стран! Боритесь за мир и безопасность, против сговора империализма и гегемонизма, за превращение Азии в континент доверия и сотрудничества!

71. Горячий привет великому индийскому народу!

Пусть развивается и крепнет дружба и сотрудничество между Советским Союзом и Индией!

72. Народы мира! Давайте решительный отпор агрессивным проискам империализма, милитаризма и реваншизма!

Укрепим мир, углубим разрядку, обуздаем гонку вооружений!

73. Народы мира! Последовательно выступайте за запрещение ядерного и других видов оружия массового уничтожения!

«Нет!» — ядерной войне!

74. Да здравствует наша великая Родина — Союз Советских Социалистических Республик!

75. Под знаменем Ленина, под руководством Коммунистической партии — вперед, к победе коммунизма!

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза



В социалистическом соревновании, широко развернувшимся в коллективе ПМК-17 объединения «Псковмелиорация», хороших результатов добивается тракторист Геннадий Иванович Иванов. Работая на тракторе Т-130, он ежедневно перевыполняет нормы выработки. Трудится Г. И. Иванов по-ударному, ритмично, по его вине не бывает простоев в работе. И это не случайно: Геннадий Иванович содержит закрепленную за ним технику в образцовом порядке. Как и многие мелиораторы, Г. И. Иванов стремится досрочно выполнить задание первого года пятилетки.

НА СНИМКЕ: Г. И. Иванов.

Достигнутое не предел

ПОЗАДИ первый квартал одиннадцатой пятилетки. Итоги работы говорят о том, что коллектив уверенно шел к цели, достиг успехов в труде. Квартальное задание по реализации продукции выполнено на 101,9 процента. Сверха плана реализовано продукции на пять тысяч рублей. Объем реализованной продукции в первом квартале по сравнению с соответствующим периодом прошлого года возрос на 5,4 процента. Выполнено плановое задание по выпуску товарной продукции. Успеху способствует широко развернувшееся социалистическое соревнование. В соревновании между бригадами лучших результатов добился коллектив лесозаготовителей, возглавляемый Иваном Васильевичем Морозовым. Квартальное задание бригада перекрыла в два раза и заготовила более двух тысяч кубометров древесины. Первую выполнила план на лесозаготовках и бригада под руководством Анатолия Васильевича Молчана.

Много потрудились на вывозке древесины шоферы. Навысшей выработки достиг коммунист Евгений Николаевич Исаков. Он вывез более двух тысяч кубометров древесины. Первую выполнил также задания водителя Юрий Иванович Корун, Иван Александрович Смирнов, Анатолий Алексеевич Рожков.

На переработке древесины хороших результатов добилась бригада разщиков во главе с Александром Дмитриевичем Дмитриевым. Мы часто говорим о хороших делах коллектива Глубокского лесничества, руководит которым Полина Егоровна Богданова. Он неоднократно победитель социалистического соревнования. И первый квартал новой пятилетки он завершил успешно.

С воодушевлением коллектив воспринял постановление о Всесоюзном социалистическом соревновании. Девизом соревнования работников лесхоза стало: «Работать эффективно и качественно».

В. СТЕПАНОВА, старший экономист лесхоза.

УЛУЧШЕНИЕ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ — ДЕЛО ОБЩЕЕ

Медицинские работники района с огромным интересом обсуждают материалы XXVI съезда партии. В величественной программе создания на предстоящее десятилетие немалое место отводится дальнейшему развитию системы здравоохранения.

Медицинское обслуживание населения района осуществляется центральной районной больницей, тремя участковыми больницами, 31 медицинским пунктом и четырьмя здравпунктами, районной поликлиникой на 250 ежедневных посещений и другими учреждениями. В районе работает 56 врачей, 287 средних медицинских работников.

Центральная районная больница, участковые больницы и медицинские пункты пополняются современным оборудованием и аппаратурой. Из 31 медицинского пункта 24 телефонизированы. Все участковые больницы укомплектованы врачами, имеют транспорт.

Развитие материальной базы, укомплектованность врачами и средними медицинскими работниками позволили значительно улучшить поликлиническую и стационарную помощь. В поликлинике помощь оказыва-

ется по 22 специальностям. В больнице имеются оснащенные биохимическая и клиническая лаборатории, кабинет функциональной диагностики, физиотерапевтическое отделение с водолечебницей. Открыт кардиоревматологический кабинет, произведено разукрупнение территориальных участков. Введена предварительная запись больных и запись по телефону, для инвалидов и участников Отечественной войны, а также заблужденных на работе введены спецталоны для приема вне очереди, улучшилась диспансеризация больных. Получила развитие специализированная стационарная помощь. В районе 395 коек, что позволяет полностью обеспечить потребности населения в стационарном лечении.

В целях максимального приближения специализированной медицинской помощи сельскому населению практикуются выезды специалистов ЦРБ на село. Они оказывают помощь медработникам села, проводят консультативный прием больных, дают необходимые рекомендации по улучшению обслуживания населения.

Социалистическое соревнование стало неотъемлемым в нашей работе и находится в центре внимания руководства больницы. Широкий размах принимает движе-

ние за коммунистическое отношение к труду. У нас работают 225 ударников коммунистического труда. При ЦРБ создан и работает совет наставников, проводятся соревнования по профессии.

Медицинским работникам предстоит еще много сделать в совершенствовании медицинского обслуживания населения, по снижению общей и инфекционной заболеваемости, производству и сельскохозяйственного травматизма, расширению специализированной медицинской помощи, по повышению качества и культуры обслуживания в лечебных учреждениях.

И все же у нас имеются свои трудности. Мы их испытываем в строительстве, ремонте, обеспеченности транспортом, в закреплении кадров медицинских работников из-за отсутствия жилья. В решении этих вопросов нужна помощь районного, городского Советов народных депутатов и тех многочисленных организаций района, которые обслуживаются медицинскими работниками.

Улучшение здравоохранения — дело общее. И решать его нужно общими усилиями, на уровне требований, которые выдвинул XXVI съезд КПСС. С. КАБОВЕВ, зав. поликлиникой.

В с...
и с...
Ук...
КО...
Бюро...
народн...
смотр...
тельных...
нию пр...
сочных...
и повы...
обязали...
ский гор...
полкомы...
управлен...
ства обл...
лизирова...
зов, об...
высвить...
торской...
зации т...
го хозяй...
решений...
КПСС, П...
Пленума...
зданию...
кормовой...
ственного...
и обеспе...
та, нахо...
собствен...
с тем, ч...
1981 г...
увеличен...
повышен...
сенажа...
дов и др...
жа.
Партий...
хозяйств...
обходимо...
расширен...
лее урож...
условиях...
кормовых...
шему зав...
кормодоб...
выполнен...
ния орган...
ральных...
печению...
за ходом...
производ...
ходимо в...
ки повсе...
комлекто...
зированн...
ньев по в...
готовке к...
им техни...
риальные...
все услови...
высоких у...
КО...
В пер...
второй...
пресс-по...
байнов,
им. Мич...
«Кр. Ок...
им. Жда...
«Кр. За...
«Вперед...
«Органи...
«Урожай...
им. Люб...
«Глубок...
«Духнов...
«Заветы...
«Опочед...
«XXI па...
«Кр. фр...
«Салют...
«Больше...
По район...
Вопрос у...
тия корм...
стоит в х...
очень остро...
му все, что...
молпрозвод...
кормозагот...

О КОРМАХ — ЗАБОТИТЬСЯ С ВЕСНЫ

В обкоме КПСС
и облисполкоме

Укреплять кормовую базу

Бюро обкома КПСС и исполком областного Совета народных депутатов, рассмотрев вопрос о дополнительных мерах по увеличению производства грубых и сочных кормов в 1981 году и повышению их качества, обязали райкомы и Островский горком КПСС, райисполкомы, производственное управление сельского хозяйства облисполкома, специализированные тресты совхозов, облсельхозтехнику повысить уровень организаторской работы по мобилизации тружеников сельского хозяйства на выполнение решений XXVI съезда КПСС, июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС по созданию гарантированной кормовой базы для общественного животноводства и обеспечению кормами скота, находящегося в личной собственности населения, с тем, чтобы добиться в 1981 году значительного увеличения производства и повышения качества сена, сенажа, силоса, корнеплодов и других видов фуража.

Партийным, советским и хозяйственным органам необходимо принять меры к расширению посевов наиболее урожайных в местных условиях и богатых белками кормовых культур, быстрейшему завершению ремонта нормодобывающей техники, выполнению планов внесения органических и минеральных удобрений, обеспечению строгого контроля за ходом всех работ по производству кормов. Необходимо в кратчайшие сроки повсеместно закончить комплектование механизированных отрядов и звеньев по выращиванию и заготовке кормов, выделить им технику и другие материальные средства, создать все условия для получения высоких урожаев.

Решения XXVI съезда КПСС — в жизнь!

С УЧЕТОМ ВСЕХ ФАКТОРОВ

Для выполнения решений XXVI съезда КПСС по созданию гарантированной кормовой базы для общественного животноводства и обеспечения кормами скота, находящегося в личной собственности граждан, с тем, чтобы добиться в 1981 году значительного увеличения производства и повышения качества сена, сенажа, силоса и других видов фуража, в первом году одиннадцатой пятилетки кормообъединению необходимо произвести 750 тонн травяной муки, 300 — кормосмесей, 100 — хвояной муки, 345 — силоса, 300 тонн сена. Чтобы выполнить намеченное, необходимо, в первую очередь, повысить урожайность кормовых культур. Для этого прежде всего большое внимание уделяется повышению плодородия почв.

Проведена большая работа по накоплению на полях объединения местных удобрений. В среднем на гектар пашни вывезено более десяти тонн органики. На 395 гектарах проведено известкование кислых почв. На 50 гектарах проведено фосфоритование. На 100 гектарах проделаны культуртехнические работы. Повышение урожайности зависит от эффективного использования мелиорированных полей и введения новых объектов, сданных мелиораторами. Яровой сев нынешнего года рассчитываем провести с соблюдением правил и сроков агротехники. Сев будем вести только кондиционными семенами. Ими мы полностью обеспечены.

Большое внимание будет уделяться качеству произ-

водимых нами кормов. В частности, своевременная уборка культур с соблюдением зеленого конвейера будет способствовать наибольшей питательности кормов и накоплению в них витаминов. В нынешнем году будет налажен выпуск травяной муки в гранулах не ниже третьего класса.

В производстве кормов большое значение имеет эффективное использование техники. Перед началом посевной кампании к работе готовы все почвообрабатывающие и посевные машины. Производственные звенья созданы и укомплектованы техникой и кадрами. Организованы смены по производству кормов в течение года. Подобран персонал для обслуживания и организации работы АВМ-65 в течение всего года.

Добиться увеличения производства кормов мы считываем за счет улучшения организации труда, сокращения простоев техники из-за нехватки сырья, укрепления трудовой дисциплины. Организация действенного социалистического соревнования на период заготовки и производства кормов должна также способствовать повышению производительности труда, снижению себестоимости производимой продукции и повышению рентабельности производства.

Ввод в эксплуатацию установки по производству заменителя цельного молока, открытие нового цеха по производству комбикормов, строительство и ввод в строй гаража и мастерских, установка и пуск более высокопроизводительной машины АВМ-1,5 — все это позволит увеличить общий объем производимых кормов.

Одна из основных проблем нашего объединения — это нехватка и текучесть кадров. Поэтому успех кормопроизводства в значительной степени зависит от помощи, которую нам оказывают шефствующие организации города и района.

Большую помощь в заготовке хвояной лапки нам

оказывают рабочие великолукского завода «Реостат». На период зимне-стойлового содержания животных они заготовили 43 тонны хвояной лапки. В три раза перевыполнили плановое задание рабочие районного узла связи, выполнили задания межхозяйственный лесхоз, лесхоз. Крайне малую помощь нам оказывают шефы льнозавода, специализированное объединение по агрохимическому обслуживанию колхозов и совхозов «Сельхозтехника», отделение Псковского завода и некоторые другие.

30 марта на открытии партийном собрании были подведены итоги работы кормообъединения в первом квартале. Был обсужден план проведения весенних полевых работ, принято решение об организации социалистического соревнования на период этой кампании.

Заботу о кормах необходимо проявлять с весны. Это хорошо понимают все специалисты и рабочие нашей организации. В эти дни основные работы ведутся на двух участках: подготовке кормозаготовительной техники к выходу в поле и проведении подкормки озимых зерновых и многолетних трав. Полностью завершены подкормка и внесение минеральных удобрений под озимые.

А. ГРУСМАН,
экономист
кормообъединения

В минувшем году Николай Алексеевич Ефимов в период заготовки кормов возглавлял механизированное звено, в состав которого входили четыре пресс-подборщика, двое тракторных граблей, четыре трактора отвозили прессованное сено. Несмотря на то, что погода прошлого лета не благоприятствовала кормозаготовителям, звено Ефимова с честью решило поставленную перед ним задачу. При плане 1245 тонн сена было запрессовано 2100 тонн.

Сейчас в «Опочецком» завершается подготовка кормоуборочной техники к работе. В ее подготовке активное участие принимает и Николай Алексеевич Ефимов.

Фото Ю. Орлова.



КОРМОЗАГОТОВИТЕЛЬНУЮ ТЕХНИКУ — В ГОТОВНОСТЬ

СВЕДЕНИЯ

на 1 апреля 1981 года.

В первой графе — исправных косилок тракторных, во второй — косилок-измельчителей, в третьей — пресс-подборщиков, в четвертой — силосоуборочных комбайнов, в пятой — граблей тракторных

(в процентах к наличию)

им. Мичурина	100	100	100	100	100
«Кр. Октябрь»	100	100	100	100	80
им. Жданова	100	100	100	100	75
«Кр. Заречье»	100	100	75	100	100
«Вперед»	100	100	67	67	100
«Организатор»	100	100	17	88	100
«Урожай»	100	88	75	100	100
им. Любимова	100	75	33	100	67
«Глубоковский»	92	100	100	80	100
«Духновский»	92	50	67	83	100
«Заветы Ленина»	88	83	×	×	100
«Опочецкий»	77	85	60	100	75
«XXI партсъезд»	71	80	100	100	50
«Кр. фронтовик»	60	75	75	57	86
«Салют»	60	42	88	83	60
«Большевик»	50	100	86	50	88
По району	85	84	76	82	83

Вопрос успешного развития кормовой проблемы стоит в хозяйствах района очень остро. Именно поэтому все, что связано с кормопроизводством, будущей кормозаготовительной кам-

панией, должно быть в центре внимания у тружеников села, специалистов и руководителей колхозов и совхозов.

Социалистическими обязательствами предусмот-

рено заготовить в среднем на условную голову скота на стойловый период 1981 — 1982 года не менее 16,6 центнера кормовых единиц. Необходимо признать, что только при безусловном выполнении данного пункта обязательств каждым колхозом и совхозом возможно рассчитывать на улучшение дел в животноводстве, повышение продуктивности скота.

Главным условием четкого проведения предстоящей кормозаготовительной кампании является эффективное использование техники. Вот почему уже сегодня труженики села призваны тщательно и всесторонне готовиться к сенокосу. Объектом особого внимания должна стать подготовка техники.

По данным районного статистического управления, лучше всего решается эта задача в колхозе имени Мичурина. Здесь на линейку готовности поставлены все агрегаты, которые будут ра-

ботать на заготовке кормов.

Так же хорошо подготавливается к работе кормозаготовительная техника в колхозах «Красный Октябрь», имени Жданова, «Красное Заречье».

Пока отстают с восстановлением этой техники в совхозах «Красный фронтовик», «Салют», «Духновский», «Опочецкий», колхозах «Большевик» и «XXI партсъезд». В целом по району к выходу на луга готовы 140 тракторных косилок, 82 косилки-измельчителя, 50 пресс-подборщиков, 45 силосоуборочных комбайнов, 55 граблей тракторных. Медленнее всего ремонтируются пресс-подборщики. На отчетную дату в районе не готово к работе 16 агрегатов. Особенно плохо восстанавливаются пресс-подборщики в совхозе «Организатор». При наличии шести агрегатов для прессования сена в совхозе на линейку готовности поставлен лишь один. В совхозе «Салют» мед-

ленно ремонтируют и пресс-подборщики, и косилки-измельчители, и тракторные грабли. В районе насчитывается 10 неисправных силосоуборочных комбайнов, семь приходится на совхозы «Духновский», «Организатор», «Салют», «Глубоковский», «Красный фронтовик».

До начала сенокоса остается не так много времени, причем этот период будет насыщен неотложными делами, связанными с посевной, поэтому откладывать дело восстановления кормозаготовительной техники на будущее просто не целесообразно. Необходимо в кратчайший срок поставить на линейку готовности все агрегаты, которые будут работать на заготовке кормов.

В районе завершается работа по укомплектованию механизированных кормозаготовительных звеньев. Выполнение намеченных планов целиком зависит от высокопроизводительной работы агрегатов.

Заметки
комментатора

Трудные дни Намибии

«Интересно смотреть на пикирующие самолеты, но лучше всего минометные вспышки и разрывы по ночам», — так детское воображение Ричарда Баррона рисует военные будни нынешней Намибии. Ему, как и многим тысячам детей других военнослужащих ЮАР, приходится проводить свое детство на одном из военных объектов в оккупированной Намибии — военно-воздушной базе в Ондава.

Корреспондент газеты «Стар», побывавший на нескольких подобных базах, с горькой иронией пишет о том, что детские игры Ричарда и его сверстников «в войну» против «террористов» чередуются с настоящими военными сражениями, которые ведут их отцы-каратели против партизан СВАПО.

По сообщениям печати, численность оккупационной армии ЮАР в Намибии доведена в последнее время до 80 тысяч человек. В стране действуют около 80 военных баз, 7 крупных авиационных баз и десятки военно-тренировочных лагерей для так называемых «территориальных сил».

Особенно насыщен войсками и военной техникой район Северной Намибии, граничащий с Анголой и Замбией. В Претории недавно объявлено о переброске в «оперативную зону» Намибии первых контингентов корпуса морской пехоты, прошедших специальную подготовку на армейской базе в Мидделбурге (провинция Трансвааль).

Оккупационные власти ЮАР развернули жестокий террор против мирного населения, поддерживающего СВАПО. Так, африканский пригород Виндхука — Катутура фактически находится на осадном положении. Кроме обычной полиции, там свирепствует спецотряд под руководством южноафриканских специалистов по борьбе с мятежами. Каратели открывают огонь по любым подозрительным лицам.

Тотальная милитаризация Намибии и усиление репрессий против демократических сил страны не только не дали Претории желаемого «умиротворяющего» эффекта, но, напротив, вызвали новый подъем освободительной борьбы. По подсчетам наблюдателей, число боевых рейдов и операций бойцов СВАПО за последние два года возросло в три раза и достигло более 1 500.

А. ОСИПОВ.
(ТАСС).

„Радуга“ дружбы

МОСКВА. Драгоценными самоцветами сверкает в мировой культуре народное искусство. Раскрыть его во всем богатстве и многообразии призван Международный фестиваль телевизионных программ народного творчества «Радуга».

Свою историю «Радуга» ведет с 1975 года. Тогда в московском конкурсе участвовало 17 стран. Инициатива, родившаяся в Гостелерадио СССР, заинтересовала деятелей культуры на всех континентах. Популярность смотря — а он проводится раз в два года — постоянно растет: ныне в его орбиту вошли 34 государства.

Каждый конкурсный фильм, рассказывая о самобытном и повторимом искусстве разных наций и народностей, расширяет наше представление об их истории и быте, традициях и обычаях, показывает стремление человека к созиданию и творчеству, свидетельствует о неразрывной связи современности с истоками человеческой культуры.

НА СНИМКАХ: председатель жюри, лауреат Ленинской и Государственных премий СССР, народный артист СССР Игорь Моисеев и



ведущая телепрограммы «Радуга», диктор Центрального телевидения Анна Шатилова; выступают солисты студенческого фольклорного коллектива «Ранок» из Днепропетровска Алексей Маковецкий и Сергей Вильховой; самодеятельный коллектив Дворца культуры «Юбилейный» города Белгорода.

Фото В. Христофорова
(Фотохроника ТАСС).



СПОРТ ЛЕГКАЯ АТЛЕТИКА

Приветливо встретила погода участников областного весеннего легкоатлетического кросса среди районных ДСО «Урожай», который состоялся в минувшее воскресенье в Опочке. Хозяева соревнований четкой организацией дополнили хорошее весеннее настроение участников. Стадион был красочно оформлен. Соревнования проводились с музыкальным сопровождением.

Спортсмены разыграли призы на четырех дистанциях. Девушки соревновались на дистанции 1000 метров, женщины и юноши — 2000, мужчины — 3000 метров.

В соревнованиях среди девушек самая юная участница опочанка Елена Шарунская заняла четвертое место. Среди мужчин опочанин Николай Кабанович вышел на второе место. От победителя его отделил разрыв менее секунды. На третьем месте оказался также опочанин Владимир Павлов.

Из четырнадцати команд, участвовавших в соревнованиях, первое место заняла команда Опочечского района, набравшая на табло подсчета наибольшее количество очков.

Ю. ПЕТРОВ,
главный судья соревнований.



Апрель.

Фотоэтиюд Ю. Орлова.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ТЕЛЕВИДЕНИЕ

16 АПРЕЛЯ,
ЧЕТВЕРГ

14.50 — «Инженеры огненного фронта». Научно-популярный фильм. 15.20 — «Поэт Е. Сапогова». 15.35 — «Наставник». 16.05 — «Телестадия». 16.35 — «Эрнст Тельман». Телефильм. 17.15 — Концертный зал телестудии «Орленок». 18.00 — «Ленинский университет миллионов». 18.30 — «В каждом рисунке — солнце». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — «Решения XXVI съезда КПСС — в жизни». 19.25 — Новости. 19.35 — «За ленинский стиль работы». 19.55 — Худ. фильм «Там, за горизонтом». 1-я серия. 21.00 — «Время». 21.35 — «Г. Марков. Страницы творчества». 22.45 — «Сегодня в мире».

17 АПРЕЛЯ,
ПЯТНИЦА

8.00 — «Время». 8.40 —

К сведению руководителей предприятий, колхозов и совхозов!

В связи с тем, что наступит особо пожароопасный период, отпуск нефтепродуктов Пустошкинская нефтебаза будет производить только при условии, если автотранспорт будет оборудован согласно правилам.

ДПМК-2 треста

«Дорспецстрой»

СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ

экскаваторщик на новый экскаватор «Беларусь» ЭО-2621. Квартира предоставляется в течение года. Обращаться в отдел кадров.

2-1.

Склад заготконторы, а также все сельские магазины и заготовительные пункты потребительской кооперации **ПРИНИМАЮТ ОТ НАСЕЛЕНИЯ ИВОВУЮ КОРУ** по цене 30 копеек за один килограмм. Сдатчику сырья в порядке отоваривания будут продаваться товары повышенного спроса из расчета на 1 рубль сданной продукции на 10 рублей товаров.

Администрация заготконторы просит свободное население района, учащихся школ, работников лесного хозяйства принять участие в заготовках ивового корья.

Администрация.

Костровскому хозрасчетному участку объединения «Псковмелиорация» на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ газозлектросварщик, экскаваторщик, плотник.

За справками обращаться по адресу: г. Опочка—2, ул. Московская, дом 17.

2-2.

Опочечкой центральной районной больнице ТРЕБУЮТСЯ

повар и кухонные рабочие.

Утренняя гимнастика. 9.05 «Отзовитесь, горнисты». 9.35 — «Там, за горизонтом». Худ. фильм. 1-я серия. 10.55 — Концерт. 11.20 — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — Премьера документального фильма «Эстафета творчества». 15.40 — «Славская речь». 16.10 — «Сирия». Кинопрограмма. 16.40 — «Мелодии радости». 17.00 — «Дела москвичей комсомола». 17.30 — Премьера телефильма «Пастух у колодца». (ГДР). 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — Новости. 19.10 — Телефильм. 19.35 — «На новой сцене». 19.55 — «Там за горизонтом». Худ. фильм. 2-я серия. 21.00 — «Время». 21.35 — «Песни борьбы». Музыкальная программа. 22.05 — 00.15 — Чемпионы мира и Европы по хоккею.

Администрация заготконторы обращается к колхозникам - любителям, а также к директорам школ с просьбой в срок до 20 апреля 1981 года представить в заготконтору письменные заявления на приобретение живых животных. По истечении указанного срока заявки приниматься не будут.

Администрация.

Опочечкому педагогическому училищу ТРЕБУЮТСЯ

лаборанты, рабочие по ремонту автобуса (оклад 100 рублей).

Заготконторе райпо в пункт-магазине ТРЕБУЕТСЯ

продавец - заготовитель вторичного животноводческого сырья. За справками обращаться в заготконтору.

Администрация.

Опочечкому ремонтному заводу ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу токари, слесари по ремонту автомобилей и ученики, закупающий складом, мастер столяр. Обращаться в отдел кадров, телефон 3-55.

КИНО

«МАЯК»

16—18 апреля

«МОЙ ПАПА — ИДЕАЛ»
Начало в 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

16—17 апреля
«ОТВЕТ ЗНАЕТ ТОЛЬКО ВЕЩАТЕЛЬ»
Начало в 18 и 20 час.

Выражаем глубокую благодарность коллективу хозяйства «Красный фронт» соседям, оказавшим помощь в похоронах дорогого отца, мужа и дедушки Ивана Ивановича Мещерякова Владимира Михайловича.

Родные и близкие.

Зам. редактора Ю. И. Воробей.

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора — 185, зам. редактора — 185, редактора партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, корректора — 18, типографии — 34.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочечкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома

Объем 1 печ. лист. Печать высокая Заказ 984 Тираж 740